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Vibrația zilei la FTA: gesturile 
mici au gustul fericirii

O nouă ediție FAF Hackathon
Constituită din studenți ai Departa-
mentului Ingineria Software și Auto-
matică din cadrul Facultății Calcula-
toare, Informatică și Microelectronică 
a UTM, care studiază toate discipline-
le în limba engleză, comunitatea FAF 
este mereu deschisă pentru diferite 
activități extracurriculare. Pe 16-17 
decembrie, studenții FAF au dat star-
tul unei noi ediții a competiției FAF 
Hackathon, în cadrul căreia studenți 
din anii 1, 2, 3 și 4 vor dezvolta un 
produs soft timp de 24 ore. 

Ediția din acest an a abordat temati-
ca „FinTech” – tehnologii din dome-
niul financiar. În timpul acordat, cele 
8 echipe formate din câte 6 membri 
trebuiau să dezvolte un chatbot cu 
rol de asistent financiar, care să ofere 
informații interactive despre cheltuie-

lile bancare/electronice ale utilizato-
rului. Echipele au fost ghidate de spe-

cialişti în domeniu pe post de mentori, 
care sunt absolvenţi FAF.

Pe 16 decembrie, în cadrul 
Centrului de Instruire şi 
Inovaţii TIC – TEKWILL a 
avut loc deschiderea ofi-
cială a evenimentului. 
Printre invitați – recto-
rul Universității Tehnice a 
Moldovei – Viorel BOSTAN, 
șef Direcţia Tehnologia 
Informației și Comunicații, 
UTM – Dinu ȚURCANU, șef 
Departament ISA – Dumi-
tru CIORBĂ, șef program 
FAF – Elena GOGOI, pro-
decan FCIM – Mariana CA-
TRUC, Iulian GULEA ș.a. 

A doua zi, cei 48 de 
participanți, după expirarea 
a 24 ore de lucru prevăzute, 

studenții și-au prezentat rezultatul 

muncii – un chatbot creat pe baza unor 
algoritmi de inteligență artificială. Și 
au fost apreciați după merit. Sincere 
felicitări echipelor premiante:

locul 1 – Alexandru HÎNCU, Margareta 
DIACENCO, Nina COVALCIUC, Vlad 
BANTUȘ, Corina SCLIFOS;

locul 2 – Dragoș LUPEI, Ina BOTNA-
RU, Emil TERMAN, Erol SEZGIN, Alina 
GOMENIUC, Cristofor FIȘTIC;

locul 3 – Victor ISTRATII, Dumitru 
CHETRUSCA, Ion CEREMPEI, Mirela 
VEREBCEANU, Adrian FILIP, Mariana 
ONICA.

FAF Hackathon este un eveniment 
destinat exclusiv studenților și 
absolvenților FAF-UTM.

Alexandru BORDEA: o lecție „de viață” 
la FCIM
Pe 27 noiembrie 2017, titulara cursului 
„Dezvoltare personală și profesiona-
lă” din cadrul Facultății Calculatoare, 
Informatică și Microelectronică, dna  
Elena GOGOI a adus în fața studenților 
programului de studii „Ingineria 
software” (Filiera Anglofonă/FAF) un 
invitat special – pe Alexandru BOR-
DEA, business trainer.

Studenții au fost impresionați să afle o 
mulţime de informaţii și sfaturi utile 
despre cum să se comporte/remarce în  
epoca vitezei și a tehnologiilor, cum să 
se descurce în surplusul de informație 
fără a se  pierde în avalanșa de știri. Se-
cretul e simplu: trebuie să știi a selecta 
sursele și informația pe care o consumi. 
Iar ca să reușești, trebuie să știi și să 
poți să parcurgi „câțiva” pași: cum să 
stabilești şi să atingi un obiectiv, cum 
să alegi ce să citești, asculți, privești; 
cum să stabilești harta proprie de dez-
voltare; cum să determini cele 5 surse 
de informare; cum să-ți găsești men-
torii și cum să te comporți cu ei. Sunt 
niște sfaturi sau, dacă vreți, niște tru-
curi despre cum să te ridici în viaţă.
O modalitate interesantă de prezenta-
re. Tehnici, strategii, instrumente utile 

în orice domeniu de activitate. Exemple 
reale. Soluţii concrete. Explicații pe 
înțelesul tuturor. Un training cu adevă-
rat de valoare. Acestea ar fi, dacă e să 
rezumăm, impresiile studenților despre 
trainingul la care au participat.

Și trainerul Alexandru BORDEA a avut 
un cuvânt de spus despre audienții săi:
 Studenții au potențial. Dar o bună par-
te dintre ei nu știu de asta. Și mai puțini 
îl utilizează. Resurse însă există. Este 
important lucrul cu „harta mentală”. 
Pentru a explica că se poate mai mult 
decât se vede. Astăzi la UTM am vorbit 
cu tineri care vor, dar nu știu că pot.

Entuziasmată, doamna profesoa-

ră Elena GOGOI a mulțumit pentru 
lecție:

 Suntem recunoscători pentru această 
prelegere, care va avea un impact impor-
tant asupra deciziilor noastre în viitor. 
Este lecția pe care nu ți-o predă nimeni 
în școală, din păcate: setează-ți un scop 
în viață și lucrează pentru el în fiecare zi! 
Acum, că am învățat lecția, pot să afirm: 
Eu știu ce vreau! Eu vreau să obțin! Eu 
obțin pentru că știu ce-am vrut! Mersi 
pentru lecție, Alexandru BORDEA! Sper 
să ne revedem în curând. A fost o mare 
plăcere să vă cunoaștem!

Alexandru BORDEA este proprietar 
al companiei Evenda, cofondator și 
trainer al companiei Angry Business, 
fondator al Clubului Oratorilor Moldo-
va, cofondator și ex-vicepreședinte JCI 
Chișinău, membru și ex-președinte Top 
Toastmasters Club, Mentor speakeri 
TEDx Chișinău, președinte al Asociației 
Obștești PROPLUS, Trainer public 
speaking (10 ani experiență), certificat 
CNFPA România (Centrul Național de 
Formare Profesională a Antrenorilor) 
cu peste 10.000 ore predare de public 
speaking și comunicare cu clienții.

Macarons, Raffaello, Chessecake și muuuultă dorință de a oferi un prilej de 
fericire unor copii cărora soarta le-a surâs mai puțin – acestea au fost ingredi-
entele atelierului culinar de binefacere „Gustul fericirii în gesturi mici”, orga-
nizat pe 19 decembrie 2017 la Facultatea Tehnologia Alimentelor (FTA), UTM.

În intenția de a aduce gustul fericirii prin gesturi mici în inimile unor copii din 
familii socialmente vulnerabile studenții Facultății Tehnologia Alimentelor, 
specializați în arta culinară, și-au propus să gătească, de fapt – să creeze, minu-
natele deserturi „Cheesecake cu gorgonzola și pere”, „Raffaello” și „Macarons 
cu cremă de caramel sărată”. 

După ce au creat cu pasiune renumitele deserturi italiene și franțuzești, Ale-
xandra FAVERMAN, studentă în anul IV a Filierei Francofone „Technologies 
alimentaires”, pe post de formator, colegele sale de facultate Mihaela CLI-
VLIVÎI și Cătălina NEGOIȚĂ, alături de dr., conf. univ. Rodica SIMINIUC și dr., 
conf. univ. Aurica CHIRSANOVA, le-au propus spre degustare și comercializare 
participanților la eveniment. Dulciurile au fost în armonie perfectă cu vinuri 
selecte autohtone, oferite cu mare drag de „Vinul Moldovei”. De asemenea, 
inițiativa a fost sprijinită și de alți parteneri permanenți ai FTA: Fundația LED 
Moldova, EndorphYNA – make a sweet impression, BioEM-produse fără gluten, 
Oficiul Național al Viei și Vinului, SRL Creavita SRL și Ponti SRL.

La atelier au participat și câțiva invitați speciali, care cunosc arta deliciilor cu-
linare, oferind ingrediente deosebite.

„Dragoste – cred că este ingredientul cel mai important pentru orice lucru pe 
care-l facem. Voi încerca să fac mai des deserturi ulterior”, a menționat Ina SO-
COLOVSCHI, fondator EndorphYNA, care, cu ocazia acestui eveniment, s-a ofe-
rit să creeze cutii originale pentru deserturile marca FTA. 

Așezonând dulciurile cu… cărți, jucării, pasiune, dragoste, dar și bani din co-
mercializarea deserturilor în cadrul atelierului caritabil, studenții au oferit 
aceste „buchete” copiilor Iuliei ZOLOTCO, care locuiește într-o garsonieră îm-
preună cu cei patru copii și părinții săi. Cel mai mic dintre ei are doare 5 ani, iar 
cel mai mare – 13. Femeia lucrează taxatoare de troleibuz. Singurul ajutor de 
la stat este o alocație de 700 de lei oferită pentru fiecare copil la început de an 
școlar. Darul studenților oferit în ziua sf. Nicolae i-a bucurat nespus.

„Normal că ne-am bucurat, pentru că nu e ușor să crești patru copii, trei dintre 
ei mergând deja la școală – totul e scump, așa că orice gest contează enorm pen-
tru noi”, a spus beneficiara evenimentului, Iulia ZOLOTCO.

Au fost încântați de darurile de la Moș Nicolae și cei mici. Visurile „mari” ale lor 
se rezumă la o carte pe care să o citească împreună, niște jucării și… o ciocolată 
pentru frățiorul mai mic.

Evenimentul a fost organizat de Școala Superioară de Nutriție, creată toamna 
trecută în cadrul Departamentului Alimentație și Nutriție al Facultății Tehno-
logia Alimentelor a UTM.

Centrul de excelență didactico-
științific și de instruire conti-
nuă în domeniul alimentației 
publice a dat startul etapei 
a treia, finale, a Concursului 
„Organizarea meselor festive 
pentru ocazii speciale”.

Moderatoarea evenimentului, 
conf. univ., dr. Tatiana CAP-
CANARI, Departamentul Ali-
mentaţie şi Nutriţie (DAN), 
Facultatea Tehnologia Ali-
mentelor (FTA), a menționat 
că DAN, ca de altfel și celelalte 
departamente ale FTA, organi-
zează sistematic concursuri de 
creație profesională spre a veri-
fica capacitatea viitorilor ingineri de a implementa în prac-
tică cunoștințele acumulate. 

Pentru prima dată în cadrul FTA, la concurs a participat un 
torent integral. La prima etapă au participat toți studenții 
din anul IV, specialitatea „Tehnologia și managementul 
alimentației publice”. La etapa a doua – două serii a câte 
zece mese concurente. În urma evaluării meniurilor elabo-
rate, tematicii și reprezentării lor grafice, aranjării meselor 
„mise-en-place” în corespundere cu meniurile acceptate, 
inclusiv cel puțin trei elemente decorative și demonstrarea 
mulajelor sau a pozelor preparatelor din meniuri, pentru 

etapa finală au fost selectate 6 
echipe. 

Președintele juriului, dr., prof. univ. 
Jorj CIUMAC a exprimat opina 
unanimă a experților-evaluatori:
– Toate ofertele făcute de compe-
titori au fost ingenioase și au me-
ritat cele mai înalte aprecieri. Dar 
totuși, în urma unor deliberări 
aprinse, s-a decis următoarea re-
partizare a locurilor premiante cu 
înmânarea Diplomelor pentru cea 
mai bună prezentare la concurs.

Locul I a revenit studentelor Ana-
stasia CURBANOVA și Margareta 
CALAȘNICOVA pentru masa fes-

tivă „Coconada” și studentelor Cătălina NEGOIȚĂ și Ana 
FRUNZĂ pentru masa festivă „HALLOWEEN”; mesele fes-
tive „Nașterea Domnului” (autori: Daniela ZAIAȚ și Renata 
BRÂNZĂ) și „Învierea Domnului” (Mihaela CRICLIVÎI) s-au 
plasat pe locul II; iar de locul III s-au învrednicit mesele 
festive „Logodna” (Irina PARUȘ și Marina ȚÎBULEAC) și „O 
cină romantică” (Natalia SCURTU și Violina TROIAN). 

Președintele juriului a mai adăugat la final:
– Cu ocazia sosirii sărbătorilor de iarnă, Moș Crăciun va 
menționa toate câștigătoarele concursului cu un cadou per-
sonal de preț identic, indiferent de locul ce i-a revenit. 

Concursul „Organizarea meselor 
festive pentru ocazii speciale”


